

Уважаемые жители и гости Верхопаденьги!

Сегодня 17 февраля 2022 года, время 11-00 – можем начинать публичные слушания.

Публичные слушания назначены постановлением временно исполняющего обязанности главы МО «Верхопаденьгское» от 8 февраля 2022г. №2.

Инициатором проведения публичных слушаний являюсь я – временно исполняющая обязанности главы Верхопаденьгского сельского поселения Селенина Ирина Сергеевна.

На публичных слушаниях в качестве приглашенных присутствуют – **Тепляков Сергей Николаевич** – заместитель главы-руководитель аппарата администрации Шенкурского муниципального района и **Леонтьева Ольга Михайловна** – начальник отдела организационной работы и местного самоуправления администрации Шенкурского муниципального района.

Сегодня мы собрались для обсуждения вопроса **О выражении согласия населения муниципального образования «Верхопаденьгское» на преобразование муниципальных образований «Верхоледское», «Верхопаденьгское», «Никольское», «Ровдинское», «Сюмское», «Усть-Паденьгское», «Федорогорское», «Шеговарское», «Шенкурское» «Шенкурский муниципальный район», входящих в состав Шенкурского муниципального района Архангельской области, путем их объединения в Шенкурский муниципальный округ Архангельской области**

Мы обсуждаем этот вопрос уже второй раз, напомним, что впервые с данной инициативой выступила наша бывшая глава Кирчигина Елена Михайловна в марте 2021 года.

Что подтолкнуло нас вернуться к данному вопросу? Назову вам несколько причин:

**Во первых** администрация работает с неполным кадровым составом: 1 июня 2021 года Кирчигина Елена Михайловна сложила свои полномочия. Администрация осталась без главы. Конкурс на должность главы мы объявили в тот же месяц. В течение полугода было проведено 3 встречи с теми, кто мог бы работать главой, помимо

встреч совместно с действующим составом депутатов мы проводили личные встречи, разговаривали с возможными кандидатами в главы. Все по разным причинам отказывались от работы. Желающих, работать главой, у нас нет!

Помимо этого в июне 2021 года администрация лишилась и бухгалтера, очень долго мы искали бухгалтера среди нашего населения, я обзвонила другие администрации района, в надежде, что кто-нибудь из бухгалтеров возьмет наши дела. Подавали также и объявление в газету «Важский край», в социальные сети. Нам отозвалась только один бухгалтер из гор. Вельска. В октябре 2021 года мы, наконец, заключили трудовой договор. Но на прошлой неделе и она написала заявление на увольнение. Мы снова остаемся без бухгалтера. Ни одна организация не может существовать без человека ответственного за ведение бухгалтерского учета.

**Во вторых** одной из главных причин преобразования в округ я считаю, маленький объем собственных доходов администрации.

**Бюджет поселения состоит из собственных доходов и сумм, которые нам перечисляет район для осуществления полномочий.**

Собственные доходы – это доходы, полученные от поступления в наш бюджет земельного налога, налога на имущество физических лиц, налога на доходы физических лиц от работающего населения, поступления в бюджет государственной пошлины и других неналоговых доходов.

**На 2022 год наши доходы составили – 293 864,83 руб.** эту сумму мы распределяем на оплату связи, света, обслуживание пожарной сигнализации, оформление 3 пожарных водоемов, оплату уличного освещения, техническое обслуживание уличных опор, подготовку минерализированных полос в п. Керзеньга и дер. Артемьевская и на покупку бумаги и краски для заправки картриджа.

**Сумма денежных средств, которые нам перечисляет район для того чтобы мы могли оплачивать заработную плату работникам, хоронить одиноких граждан, выполнять работы по очистке дорог зимой и еще несколько полномочий на 2022 год – 3 362 435,67 руб.**

На низкий уровень получения собственных доходов бюджета поселения влияет:

- уменьшение численности работающего населения;
- отсутствие вновь открываемых на территории поселения предприятий, организаций, регистрации индивидуальных предпринимателей,
- не все жители поселения оформляют в собственность жилые дома и землю, соответственно не платят земельный налог, налог на имущество.

**Третьей причиной** преобразования в округ, я считаю отсутствие качественной юридической помощи и помощи программистов. У нас нет данных специалистов в администрации. Очень сложно принимать те или иные решения без подсказки юриста. Установка программ и работа в них требует помощи от программистов. За помощью нам приходится обращаться в администрацию района. Мы отвлекаем данных работников от выполнения своих обязанностей!

К **четвертой причине** я отнесу сложность решения таких важных вопросов как,

- строительство и ремонт подвесных мостов,
- возобновление автобусного сообщения с районным центром,
- погребение невостребованных родственниками умерших,
- разработка любых программ благоустройства территории,
- ликвидация свалок, строительство площадок и установка контейнеров под бытовые отходы,
- проблемы медицины, образования, культуры и многое другое,

У администрации поселения при бедности местного бюджета нет ни материальной ни финансовой возможности для решения всех этих задач, нужна финансовая и материальная помощь муниципального округа.

При объединении муниципальных образований в Шенкурский муниципальный округ создается одна администрация в г. Шенкурске

с общим бюджетом, с централизованной бухгалтерией. На местах остаются структурные подразделения, которые в контакте с администрацией Шенкурского муниципального округа будут решать все хозяйственные вопросы и проблемы поселения, сохранится право выдачи справок жителям, подписания других документов. За каждой справкой и за подписью вам не придется ездить в Шенкурск! При принятии депутатами решения о преобразовании поселения в округ глава и депутаты поселения прекращают свою деятельность 31 декабря 2022г.

**Перечислю также и возможности, которые нам даст данное преобразование.**

В случае преобразования в округ администрация Шенкурского муниципального округа будет получать в бюджет дополнительное финансирование в размере 17-18 млн. рублей ежегодно в течение 2 лет, которое будет распределяться сообща с руководителями структурных подразделений поселений для социального развития территорий.

- также увеличится дорожный фонд, вследствие того, что в бюджет будет перечисляться не 25% , а 40% от транспортного налога.

- увеличатся отчисления по налогу на доходы физических лиц в бюджет округа.

- будут выделены дополнительные средства на повышение заработной платы и повышения квалификации муниципальных служащих, а также на со финансирование проектов ТОСов, которых на нашей территории 4.

Так же хочется сказать, что период с 2023г. по 2028г. – это переходный период, когда все поселения автоматически будут преобразовываться в округа. Данный законопроект уже утвержден в первом чтении. У нас есть два пути - дать согласие сейчас и получить финансовую поддержку от области, или дождаться 2023 года и вступить в округ без финансовой поддержки, зачитанной мной выше.

Да, конечно, местные жители опасаются, что в результате объединения в округ они потеряют своих депутатов и местных глав, которые знают все проблемы. На самом деле и у глав и у депутатов нет никакой возможности ни финансовой, ни материальной в решении проблем. А на полученные собственные доходы, что у нас есть, мало, что можно сделать.

Для объединения муниципального образования «Верхопаденьгское» в Шенкурский муниципальный округ нам необходимо знать мнение населения.

Да, хотелось, чтобы на уровне государства обратили внимание на деревню, разрабатывались и внедрялись программы развития сельских поселений, открывались рабочие места, приезжала и оставалась молодежь на селе, была медицина и образование.

Давайте смотреть в будущее, чтобы сохранить и развивать наше поселение и наш Шенкурский район, нужны перемены и в новых начинаниях надо поддержать главу поселения и главу района. Спасибо Всем и надеюсь на поддержку и взаимопонимание.